

El Plebiscito Nacional

Durante el día de ayer en la provincia de Murcia se recogieron 72.902 firmas

En el resto de España el Plebiscito está obteniendo un brillante resultado

La constitución de las mesas

Ayer mañana a las ocho se constituyeron las mesas para recoger las firmas de todas aquellas personas adictas al Gobierno.

Aquellas están establecidas en los sitios siguientes: Salón de sesiones de la Casa Consistorial.

Escuelas graduadas de la Trinidad, y de San Antolín. Teatro de Romea. Y Universidad.

El Alcalde presidió la mesa constituida en el Ayuntamiento.

Las demás mesas fue on presididas por tenientes de alcalde.

Además concurren tres concejales, y elementos de la Unión Patriótica, a cada una de ellas.

Empieza el plebiscito

Poco tiempo después de quedar constituidas las mesas y apesar de ser el comienzo de la mañana, la gente penetraba en los locales en donde estaban establecidas las mesas.

Desde muy temprano se veía que el plebiscito tendria un éxito excelente.

A media mañana se habían recogido en las mesas millares de firmas.

A la una de la tarde terminó la primera jornada, volviendo a continuar a las cuatro de la tarde.

Se reanuda la jornada

Lo mismo que por la mañana, siguió entrando público a firmar.

En los sitios mencionados se formaron grandes colas.

Los alcaldes de barrio también aportaron gran número de firmas.

Hoy y mañana seguirán recogiendo firmas.

Las adhesiones de ayer

Según datos oficiales que a última hora nos han sido facilitados, la jornada de ayer puede calificarse de brillante.

En Cartagena durante todo el día se recogieron más de nueve mil firmas. Insuperable resultado se ha obtenido en Lorca, donde las adhesiones al Gobierno durante el primer día ascienden a la considerable suma de 12.462. En Murcia se recogieron firmas por una totalidad de 11.782.

En resumen: el resultado general en la provincia asciende a 72.902 firmas de ciudadanos que ven con complacencia la labor realizada por el Gobierno y le asisten con su confianza para su permanencia en la gobernación de España, en donde tanto queda por hacer para afianzarla en el puesto preeminente que le corresponde.

Repetimos que el resultado de la jornada de ayer hace esperar un contingente considerable durante los dos días que restan para completar el Plebiscito.

En Madrid

Madrid, 11.—A las nueve quedaron constituidas las mesas.

Para la constitución de estas se habían oficiado más de 500 nombres para actuar de interventores.

Ademas de los sitios mencionados,

se establecieron mesas en el Monumental cinema, en los teatros Pavón, La fina, Novedades y en el edificio del Bolefín, Montes 2.

No se registraron incidentes de importancia.

El Aula número 1 de la Universidad Central se vió concurridísima.

Las listas fueron pasadas también a las oficinas, comercios, hospitales y cafés.

Una portera encarcelada

Por negarse la portera de una casa de la calle de Lavapiés a que se colocase una mesa en su portal, fué detenida.

En Barcelona

Barcelona, 11.—Los telegramas que se reciben de Barcelona anuncian, que el plebiscito está siendo un éxito enorme.

No se ha registrado incidente alguno.

Excalcalde desterrado

Figueras, 11.—Un exalcalde ha sido desterrado por hacer propaganda en contra del plebiscito.

Jaén

Jaén, 11.—Las noticias que se tiene de esta provincia son inmejorables.

Las listas se llenan de firmas por momentos.

Zaragoza y Teruel

Zaragoza, 11.—En estas dos capitales se constituyeron; las mesas, habiéndose ofrecido infinidad de personas para ser interventores de las mismas.

Anoche el número de firmas era considerable,

Manzano Speteri, Fontes Perez y Ayuso.

Les felicitamos.

Ha sido ascendido a Coronel nuestro amigo don José Estrán Riera, teniente coronel del Regimiento de Sevilla.

Nuestra enhorabuena.

Han regresado:

De la Ribera, don Santiago Crespo.

De los Alcázares, don José María Arnáez.

De la Alberca, doña Rosario Tejeras.

De varias capitales de España don Pedro Riera.

De Torreveja, don Salvador Crespo.

Ha dado a luz un precioso niño la señora doña Luisa Godínez, esposa de don Ricardo Gil Gómez.

LEA USTED

LEVANTE AGRARIO

España se retira definitivamente de la Sociedad de las Naciones

Ginebra, 11.—El Consol español en Ginebra, presentó esta mañana en la Secretaría general de la Sociedad de las Naciones haciendo entrega de una nota del Gobierno español en la que se comunica oficialmente la retirada de España de la Sociedad de las Naciones.

La noticia ha producido en todos los círculos de Ginebra penosísima impresión, aunque abrigábase la idea de que España retiraría hoy de la Sociedad de las Naciones.

En los pasillos del palacio de la Sociedad de las Naciones no se hablaba de otra cosa que de la retirada de España de la Sociedad.

Como el plazo para la salida definitiva de la Sociedad es dos años hoy comienza a contarse este.

Los representantes de Francia e Inglaterra no han ocultado el disgusto que les ha producido la retirada de España.

Cuba también quiere un puesto permanente

Ginebra, 11.—Los delegados de Cuba en la Sociedad de las Naciones han recibido una comunicación de su Gobierno, ordenándoles que no acepten ningún puesto en el Consejo que no tenga carácter permanente.

Parece que la actitud de Cuba obedece a una comunicación del Brasil, relativa a la concesión de un puesto permanente a un país sudamericano.

Es detenido un súbdito ruso que intentaba asesinar al delegado suizo

Ginebra, 11.—La policía suiza ha detenido a un súbdito ruso que había llegado a esta con el propósito de asesinar al delegado suizo señor Motta.

El detenido se hallaba en inteligencia con un periodista comunista.

Este periodista interrogado por la policía confesó que efectivamente trataban de asesinar al señor Motta.

La detención se efectuó dentro del mayor misterio.

Diario de Lorca

SOBRE FESTEJOS DE FERIA

Es cosa que produce extrañeza la opinión pública, que nuestro Municipio, el más potente de toda la provincia, no haya tomado acuerdo alguno relativo, a la celebración de festejos, en los días Septiembrinos por que atravesamos. Lorca, es un pueblo que no tiene otros ingresos, extraordinarios, que los de feria puesto que los de Semana Santa, hace ya tiempo, que no se verifican; también por esta abunda que nos consume y nos aniquila.

El Ayuntamiento de Lorca, que tiene consignados en sus presupuestos unas 7000,00 pesetas, para ser gastadas, de esta fecha, hasta último del mes de Diciembre, no tiene perdón de Dios, (haciendo lo que hace, pues con ello se perjudican intereses tan sagrados, como son los del comercio en general.

Los pueblos que piensan un poco nada más que en su forma de vivir, tienen siempre su vista, sobre estos problemas y comienzan por estudiarlos y terminan por acogerlos con cariño, puesto que ellos son también los que nutren con sus ingresos extraordinarios, la vida lánguida que arrastran las poblaciones que como la nuestra, carecen de vida propia.

El Ayuntamiento de Lorca, debe recapacitar y pensar en estas advertencias, que son nacidas del propio cariño que sentimos por nuestro pueblo y ver la forma de organizar unos festejos bellos, que sirvan para sacar de sus pechos a los vecinos fronterizos, que como dejo anotado, yo entiendo que una feria sin festejos es una feria muerta, falta de alicientes, a la que dejarán de concurrir, hasta

los que nos visitaron otros años.

Aún hay tiempo de organizar algo, y ver la forma de que los dueños de la plaza de toros cedan el inmueble, poniendo todos de su parte la buena voluntad de que estamos poseídos; una corrida de toros es la vida de nuestra feria y aunque estamos muy abocados en la fecha, aun hay tiempo de organizar una que sea regular y si se quiere hasta buena.

Empresa existe para darla y ya con ella embastada, pueden organizarse unos festejos que atraigan forasteros.

Debemos desechar toda clase de partidismo y ver en la realización de nuestras fiestas de septiembre únicamente el bien general que de ello puedan derivarse; la situación por que atraviesa el comercio en general, es una situación muy crítica y los que amamos el florecimiento de esta ciudad, estamos en la obligación de hacer cuanto humana mente esté a nuestro alcance para que estos festejos se verifiquen.

¿Quiénes se oponen a ello?

¿Por qué causas existiendo pesetas consignadas para festejos no se gastan en ellos?

¿Hay por ventura desde la fecha actual, hasta últimos del mes de Diciembre, otros festejos en los que puedan ser invertidas esas 7000,00 pesetas consignadas en los presupuestos?

¿Si se consignaron para este caso por qué no se cumple al pie de la letra los acuerdos del Excelentísimo Ayuntamiento?

¿Quiénes son los señores concejales que se oponen a que este año se verifiquen festejos en el mes de nuestras ferias?

Después del conflicto

Los profesores de la Academia de Artillería han terminado de prestar declaración

Segovia, 11.—Los fejes y oficiales profesores de la Academia de Artillería esta madrugada terminaron de prestar de declaración ante el Juez.

El Juez instructor tomó declaración a los individuos de tropa y clase no procesando a ninguno de estos.

Los sometidos a consejo sumarísimo elogian la conducta del Juez, el cual les ha levantado la incomunicación permitiéndoles que les visiten sus familiares.

Los procesados coincidieron en declarar que no opusieron resistencia a la fuerza pública.

También coincidieron en declarar que estuvieron prestos a someterse a la primera intimación oficial y que si dilataron acatar las órdenes del Gobierno fué porque solo recibieron avisos particulares.

Añadieron que contaban con un plazo y permanecieron dentro de él hasta que el lunes, cuando se les ordenó entregasen la Academia obedecieron la orden y la entregaron.

A nosotros nos consta de una manera cierta, que la mayoría de los señores ediles tienen verdadero interés en que se realicen este año nuestros festejos de feria; y siendo ello de una verdad indubitable, sería muy conveniente que se diera a conocer al pueblo quienes son los que se oponen a que en el presente año nos quedemos sin festejos, para esculpir su nombre en letras de oro del Moro.

Si el Excelentísimo Ayuntamiento no realiza un programa digno de Lorca, nos veremos nosotros precisados a confeccionarlo, pidiendo a ciertos señores de la Permana los nombres de los que han sido la rémora para que a nuestro comercio se le prive de unos ingresos a los que tienen perfectísimo derecho.

LICENCIADO BLAS-KITO.

La iluminación de la torre

Anoche, como en años anteriores y con motivo de la solemne fiesta de la Virgen de la Fuensanta vióse lucir en la torre de la iglesia Catedral una artística iluminación de farolillos de colores, caprichosamente distribuidos.

Esta iluminación fué muy elogiada y no ha desmerecido a las que se colocaban en años anteriores, ofreciendo la torre un aspecto fantástico.

España en Marruecos

NOTA OFICIOSA

Madrid, 11.—En la dirección de Colonias facilitaron a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«Próxima la época de lluvias, que tanto dificultan las operaciones militares en Marruecos y necesitándose desarrollar una intensa actuación política sobre la kábila de Ketma, situada al sur de

nuestra zona, que permanece insubmisita por la presión que sobre ella ejercen los grupos de huidos, es probable que si no se logra vencer esa resistencia se lleve a cabo dentro de breves días una intensa acción militar sobre dicha kábila».

El estado del novillero Cagancho

Madrid, 11.—El novillero Cagancho pasó la noche algo tranquilo.

Como a últimas horas de la noche se quejara de agudos dolores, hubo que calmarle con inyecciones de pantopón.

Esta mañana el doctor Segovia le levantó el apósito encontrando la herida en perfecto estado.

Después de practicarle una cura el diestro descansó largo rato.

El doctor Segovia cree que por ahora no existen temores de que el diestro se agrave.

LA FIESTA NACIONAL

Novillada en Madrid

Madrid 11.—Con ganado de Gumersindo Lorente celebróse la anunciada novillada Los toros cumplieron.

Alternaron los novilleros José Serrano de Valencia y Barquero de Lora.

Serrano obtuvo un gran éxito toreando y matando a sus toros, siendo continuamente aclamado por el público y teniendo que dar dos vueltas al ruedo.

Barquero, de Lora quedó bien.

Lea usted

LEVANTE AGRARIO

LO QUE DICEN QUE DIJERON

Grandioso obsequio

Cierta vez se acercaron a don José Canalejas para decirle:

—¿Sabe usted que Mengano ha regalado un hermosísimo collar a su amante?

Y don José pensando en aquel individuo que ejesca un alto cargo en la administración pública y que gozaba fama de tener ciertos devaneos económicos respondió:

—No. Ya estoy enterado. Poca cosa. Un collar de adonques.

